



# “月”享文化 乐在中秋

□记者 赵亮 程兰霞 周峰华

9月10日,既是传统的中秋佳节,又是第38个教师节。当中秋节遇上教师节,当团圆的思念撞上感恩的念想,月满中秋,双节同庆,全市各景点景区活动精彩纷呈,令人目不暇接。

## 市博物馆再现感恩、拜月古风

今年的中秋节恰逢教师节,市博物馆以“感恩礼”“拜月礼”古礼仪式,带领观众感受传统文化的魅力。

9月10日,市博物馆联合市教育局,邀请市第一小学百余名师生齐聚博物馆,开展“感恩礼”活动。身着汉服的学生们在礼仪老师的带领下,通过“行三拜礼,朱砂启智,诵读经典,击鼓鸣志”等仪式环节,表达对老师辛苦栽培的感激之情。

## 竹林跳蚤市集福利多

9月10日至12日,市区建军路文商旅街区推出各种优惠打折促销活动,还有盐城中秋民俗专题座谈直播,教师凭本人身份证和教师资格证可享竹林停车场免费停车福利。

“快来看看,今天是中秋节,我特地带了一盒月饼过来。”“我这个小白兔可不一般,是嫦娥姐姐身边的玉兔哦。”“这是我亲手做的发夹和贺卡,今天是教师节,我想送给老师。”9月10日下午3时许,竹林大饭店西侧跳蚤市集热闹非凡,吆喝声不断,孩子们将置换、义卖品摆放得整整齐齐,有的手捧心爱的玩具,有的舞动着手偶,还有的摆着迷人的pose,或蹲或站在自己精心布置的摊位前,推销物品。

中秋节当晚,伴随着颇具古典气质的祭月祝文,一场传统的拜月礼仪式在市博物馆上演。观众们在礼仪老师的带领下,体验祭月、敬月、读祝、拜月等仪式环节,演绎了一场传统的中秋“拜月礼”。

“通过这种传统古礼仪式,既可以让孩子学习古代文化知识,又可以让孩子更深刻地感受到中华传统文化的魅力,增强民族自信心和自豪感。”现场一位家长说。

在这里,孩子既是摊主、市场管理员,也是志愿者、小顾客;在这里,家长和其他游客是引导者、支持者,更是孩子的朋友。现场的游戏环节更是将气氛推向高潮,唱歌、跳舞、背诗,小摊主们不仅生意做得好,才艺展示更是棒棒哒。”竹林大饭店相关负责人说,每个节日和每场活动都是打造品牌、凸显特色,吸引新客户和留住老客户的关键时刻,今年抓住这次不一样的双节契机,让孩子们度过一个意义非凡又充满乐趣的节日。

## 中华海棠园上演星空秀

“这个是嫦娥奔月,嫦娥在翩翩起舞。”“好多小飞机,好棒!好棒!”“这是海棠阁,这是飞鸟。”9月9日晚8:30,500架无人机准时在中华海棠园上空集结,以天为幕,以光为笔,以城为景,不时变幻着造型,为盐城市民演绎了一场超豪华的科技星空秀。

500架无人机通过科技编排,汇聚成多彩的造型。酷炫的三维图案和璀璨的灯光,点亮盐城的夜空,用科技与光影的魅力,以精彩的无人机表演形式,在夜空中呈现出一组组气势恢宏、流光溢彩的画面,向人们传递中秋祝福。

观众们仰望夜空,不断拍摄转发,记录下这美好时刻。中华海棠园内惊叹声、喝彩声接连不断。表演最后,夜空中画面定格于由无人机编队组成的二维码,观众可以通过扫描抽取幸运观众,获奖人员可以领取纪念品。“这次科技与浪漫结合的无人机灯光秀表演,不仅展示了科技赋能的创新玩法,也让大家对盐城文旅面向未来、深化发展更有信心。”现场观众刘先生感慨道。

## 大洋湾中秋“馅料”丰富多彩

月圆时节,家人相聚。中秋时节,盐城大洋湾生态旅游景区给市民准备了丰富多彩的娱乐项目,让大家这个中秋节过得有滋有味。

大洋湾推出的中秋赏月抖音图文挑战赛,吸引了众多市民的关注。希尔顿酒店自助餐券、唐风舍住宿券,奖赏诱人。“机会就在身边,我要试一试。”一位正在景区给家人拍照的市民,笑呵呵地表示,说不准自己就中奖了。

当天,大洋湾的唐渎里也异常热闹,特色演艺节目全天不停。璀璨的灯火中,体验盛唐的

繁华;惊艳的表演中,感受古韵的悠长;众多的美食中,品味舌尖上的快乐。每一位来盐渎里的游人都乐在其中。“妈妈,那个表演的阿姨真好。”“尝尝,这个好吃。”开心的声音里透着喜悦。

除此之外,大洋湾沉浸式演出《盐渎往事》也是精彩不断。为了满足游客需求,中秋假期,景区特安排每天表演3场,这让爱好戏剧的游客欣喜不已。“这个故事我还没看完整,这3天,我一定要把《盐渎往事》看完。”一位正在看表演的市民说。

## 各景点游客游玩很“讲究”

虽然中秋假期首日市区各景点景区活动丰、游客多,但记者走访时发现,许多游客在游玩时都很“讲究”,他们细小的举动让人欣喜地看到文明旅游理念已深入人心。

9月10日,一场好戏正在大洋湾盐渎古镇上演。现场看演员表演,游客自然体验大不一样。祠堂里,一砖一瓦、一桌一椅都透着古朴的气息。游客现场落座,安静无声,秩序井然,大家沉浸在剧情之中,演员声情并茂的表演感染着每一个人。

记者注意到,现场没有一人吃东西,大家都自觉遵守观演秩序。“妈妈,我想出去玩。”一个稚嫩的童声传来。“嘘,不说话,一会儿妈妈就带你出去。”年轻妈妈轻声安抚着孩子。为了不影

响他人看演出,她悄悄起身带着孩子出了祠堂。祠堂之外,这位妈妈笑着告诉记者:“演出氛围那么好,不能因为我们影响大家。”她表示,现在文明旅游理念已深入人心,外出旅游,都会十分注意这些细节。

在大纵湖景区入口处,记者看到,游客积极配合景区做好疫情防控工作,主动戴口罩入园,主动出示健康码和行程卡。

景区内民间面塑艺人捏的小动物栩栩如生,吸引了不少小游客前来购买。孩子们在家长带领下自觉排队,静静地等候。“文明旅游要从孩子抓起,中秋节带孩子出来玩,正是教育他们讲文明、守规矩的好机会。”一位家长说。

“文明旅游已经成为游客普遍共识和自觉行为,节日里出门旅游要的就是和谐快乐,游客的文明表现就是给中秋节添彩,为景区增色,为文明城市增光。”大纵湖景区相关负责人说。

## 社区文艺汇演 居民喜笑颜开 抖音直播,观看网友达10万人次

盐城晚报讯 9月9日晚,射阳县兴桥镇津富社区大舞台广场上人声鼎沸,歌声飞扬。由兴桥镇新时代文明实践所,津富社区党总支、居委会联合主办,津富社区新时代文明实践站、兴桥镇综合文化站承办的“欢乐庆中秋,喜迎二十大——我们的节日·中秋节文艺汇演暨津富社区新时代文明实践站”正在举行。本次演出活动还进行了现场抖音直播,观看网友达10万人次。

“我今年整八十。早已慕名津富社区,今天应邀来到津富,真是不看不知道,一看吓一大跳。津富社区真不愧是江苏特色田园村、江苏省卫生村……下面,我们为大家表演节目《两个媳妇‘争’公公,怎么样?》”“好。”盐城市曲艺家、射阳县盘湾镇同维艺术团团长倪同维虽已80岁,但精神抖擞,他一上台,诙谐幽默的表演,就赢得现场观众阵阵掌声。

“我闺女家就住在盘湾,我在盘湾经常看到倪同维老人演的戏,那才真是一个字——爽,他演的节目到嘴到肚,通俗易懂……”聊起当天的节目质量,今年74岁的津富社区居民徐春梅奶奶情不自禁地竖起了大拇指。

据津富社区党总支副书记谷加林介绍,津富社区位于兴桥镇西南,先后获评“江苏省特色田园乡村”、江苏省“卫生村”、盐城市新型社区“美丽庭院”示范点、盐城市生态建设“文明村”。

“中秋佳节月儿圆,阖家团圆乐无边。现在居民物质生活水平提高了,精神文化生活更不能少。”谷加林说,“我们社区举办本次活动的目的是,丰富节日期间的社区居民文化生活,提高广大群众的幸福指数,以实际行动迎接党的二十大的胜利召开。”

丁正月 张建忠 记者 陆荣春



9月7日,盐都区张庄街道纪委举办以“翰墨颂清风 鉴史昭清廉”为主题的节日活动,邀请书法家范国仁指导街道机关干部和各村书记等一同书写廉政诗词及名句,并作了题为《正心修身 止于至善》的廉政文化讲座。

记者 周晨阳 摄



在中秋佳节来临之际,9月9日上午,盐都居民陈立存像往年一样,自费数万元购买大礼包,向大冈镇兴隆村的110多名老党员、老退伍军人、残疾人家庭送上节日慰问。

记者 单丹 摄